


Marek a Domča Rubrika: Počítačové hry Každý jsme jiný, ale hrajemespolečně. 
 
Jarda a Maty 
Rubrika: Gastronomie 

Když máš hlad, nejsi to ty. 

Radim a Romča 

Rubrika: Mobilní hry 

I mobilní hry můžou spojovat a tvořit kamarádství.. 

to jsme my

Lucka a Terka 

Interview s deváťáky 

Rozneseme vás na kopytech! 

Anežka 

Umění je vším, čím jsem.

Článek: Návštěva Velké Británie 



Sofi a Sylva 

Článek: Kam o prázdninách Hudba není 

boj, ale zábava. 

Filip 
Sportovní rubrika I ženy si rády hrají. . 

to jsme my

Lenka 

Jsem nesmělá, ale léčím se :)

Lukáš 

Hudební rubrika 

Legendy nikdy nepadají – já nejsem 

legenda! 😊 

Mirka
Občas mi "hoří" nejen termíny.



co se u nás událoco se u nás událoco se u nás událo
Den zdravíDen zdravíDen zdraví

V pátek 21. dubna 2023 proběhl 
na 2. stupni Den zdraví. 
Jednotlivé ročníky se zúčastnily 
předem naplánovaných aktivit. 
Žáci šestých ročníků navštívili 
frýdlantské sportovní centrum. 
Děti měly v Kotelně k dispozici 
bazén, squash, ping-pong, tenis 
a volejbal. Další jejich aktivitou byl 
bowling v Harcovně. Starší 
ročníky relaxovaly u hudby při 
muzikoterapii, pronikly do tajů 
afrických rytmů a naučily se i 
písničku z Keni. Mnozí z žáků byli 
udiveni tím, jak je hodinové vyťukávání
rytmů unavilo. Velmi poučná byla také
komentovaná přednáška, která seznámila
děti nejen s dějinami města Frýdlant nad
Ostravici, ale také s průmyslem, který se 
v minulosti v našem městě nacházel.
Novinkou pro naše žáky byla přednáška
členů horské služby doplněná praktickými
ukázkami.

Nejstarší ročníky se seznámily se základy
první pomoci. Po teoretické části museli
prokázat získané poznatky v praxi –
ošetřovali nasimulovaná zranění 
na figurantech z řad svých spolužáků. 
A taková otevřená zlomenina, to je věru
náročný úkol! Dalším bodem jejich
programu byla opičí dráha v tělocvičně 
a den mohli zakončit cvičením jógy. 
O změně životního stylu k lepšímu 
a zdravějšímu se poučili naši deváťáci, kteří
připravili podle zdravých receptů jídla
nejen zdravá, ale i velmi chutná. Čerstvý
chléb 
s pomazánkou z červené řepy a mrkve se
na talířích dlouho neohřál! Aktivně
strávené dopoledne nám zpříjemnilo
sluníčko, které svítilo celý den.

Chasička na přehlídce v Ostravě

Děti z folklorního souboru Chasička
ukázaly, že se nebojí velkých jevišť, a že
folklor dokáže být skvěle zábavným 
a energetickým zážitkem. Na Janáčkově
konzervatoři v Ostravě předvedli své nové
pásmo s názvem „Hoja, kravaři, hoja“, 
a bylo to něco úžasného! Vskutku,
cimbálová muzika pod taktovkou p. uč.
Šiguty a vedením primášky Báry
Tomáškové vytvořila dokonalou kulisu pro
tanečníky 
a zpěváky. A když se na jevišti objevil
ústřední taneční pár Kuba Michalica 
a Anežka Eliášová, nezústalo oko suché.
Jejich výkon byl naprosto úchvatný a děti je
krásně doprovodily svými tanečními
pohyby. Odborná porota byla nadšená 
a řekla, že Chasička dokázala skvěle
reprezentovat lašský folklor. Tímto skvělým
vystoupením Chasička zanechala
nezapomenutelné vzpomínky na mnoho
let dopředu.



V čtvrtek 23. března 2023 se školní budova
po roce opět otevřela veřejnosti, hlavně
těm, kdo se zajímají o vzdělávání v naší
Tégeemce. Během Dne otevřených dveří si
mohli rodiče s dětmi projít některé třídy 1.
stupně, podívat se na používané pomůcky
a učebnice, vidět práci s interaktivní tabulí
a dataprojektorem. Byla také prohlídka
odborných učeben na 2. stupni i školní
družiny. Hosté obdrželi aktualizovanou
brožuru o činnosti školy a mohli si vyrobit
malý upomínkový obrázek. Na závěr bylo
možné posedět a popovídat si v tradiční
mini cukrárně. 

Děkujeme všem, kteří se podíleli na tomto
úspěšném odpoledni - vyučujícím, paním 
asistentkám a vedení školy. Vytvořili milou
přátelskou atmosféru, která do prostor
naší školní budovy patřila, patří a bude
patřit 
i nadále.

Den otevřených dveří

Pěvecká soutěž Loutnička, 
obvodní kolo

Porota složená z pedagogů zúčastněných
škol měla tedy velmi obtížné rozhodování.
Nakonec se rozhodla hodnotit výkony
rozdělením na pásma prvních, druhých 
a třetích míst, takže oceněni odcházeli
domů všichni žáci. Soutěž probíhala 
ve třech kategoriích: 1. třídy, 2. a 3. ročník 
a 4. a 5. ročník. Za naši školu se zúčastnili
Tereza Řeháková, Natálie Tomášková,
Ondřej Pluta, Alžběta Eliášová, Michal
Tomášek, Anežka Eliášová a Klára Kecová.
Všem zpěvákům děkujeme za pěkné 
písničky a vzornou reprezentaci naší školy.
Velký dík patří paní učitelce Renatě Žákové,
která se zasloužila nejen o skvělou
organizaci, ale také o vytvoření bezvadné
atmosféry pro všechny soutěžící.

Dne 15. března 2023 se na naší škole po
tříleté odmlce opět konalo obvodní kolo
pěvecké soutěže Loutnička. Soutěže se
zúčastnilo celkem 38 malých zpěváků z
naší školy a dalších šesti okolních škol, a to
ZŠ Komenského, Nové Vsi, Pržna, Pstruží,
Čeladné a Kunčic p. O. V příjemné 
hudební atmosféře zazněly písně lidové 
i umělé a výkony soutěžících byly naprosto
vyrovnané. 

22.5. proběhla na naší škole olympiáda
v  anglickém jazyce pro žáky5.tříd.
Zúčastnilo se jí 24 páťáků ze všech tří
ročníků. Tito žáci prokazovali své znalosti
nejprve v gramatickém testu, v porozumění
anglickému textu a poslechu. 8 nejlepších
pak postoupilo ke konverzační části ústní
zkoušky. Zde měli prokázat plynulost řeči,
správnou výslovnost a intonaci, správné
použití cizího jazyka v různých situacích
a pohotovost při odpovědích na záludné
otázky zkoušejících. Všichni si vedli skvěle a
zde jsou konečné výsledky:
Na 3. místě se umístila Ellen Kaňáková
z 5.B
Na 2. místě Kristýna Klimánková z 5.B
O 1. místo se dělí Nam Le Phan z  5.B a
Julie Desseyve taktéž z 5.B.
4.místo obsadily Adriana Vaňková z 5.C 
a Julie Kaňáková z 5.B
5. místo Christian Ryzí z 5.B
6. místo Štěpán Dudek z 5.B 

Anglická olympiáda 5. tříd



Ve čtvrtek 1.6.2023 žáci 9.C a 9.B jsme
společně s paní učitelkou Ryšavou 
a Šlesingerovou vyrazili fandit do Dolních
Vítkovic na sportovní událost Volleyball
Word Beach Pro Tour. Stihli jsme
zhlédnout pouze tři zápasy, z toho dva
zápasy hrála česká reprezentace a oba
vyhrála. Bylo to určitě tím, jak silnou
podporu hráči měli ze strany žáků,
učitelek a ostatních diváků. Byl to krásný
Den dětí plný slunečních paprsků, dobré
nálady 
a úžasné atmosféry.
Myslím si, že si to jak žáci, tak i paní
učitelky moc užili.

Johanna Muroňová, 9. C

V čtvrtek 13. dubna 2023 přišlo 82 kluků a holek školou povinných na zápis 
do 1. třídy na školu Tégéemka. 
Pro následující školní rok se plánuje otevření tří prvních tříd. Zapisování probíhalo 
v tradiční slavnostní atmosféře s tematikou pohádek, která byla vidět 
na výzdobě, jídle a akcích, jako byla překážková dráha pro děti. Na závěr dostali děti
dárečky, pamětní listy a drobné upomínkové předměty. Škola byla ráda, že se zápisu
zúčastnilo mnoho žáků a rodičů, což potvrzuje, že Tégéemka je stále oblíbenou
volbou.

Zápis do 1. tříd

Den dětí 
Volleyball Word Beach Pro Tour



Vernisáž

Naše škola se v dubnu zúčastnila
výtvarné soutěže s názvem Zvířata v
lese. Tři žáci měli štěstí, protože byly
vybrány jejich hezké obrázky a v soutěži
získali oceněni. Mezi nimi i ten můj,
takže jsem měla tu skvělou příležitost
zúčastnit se vernisáže. 
Jely jsme tři holky – Valča, Enne a já
spolu s paní učitelkou, školní výtvarnicí,
paní Šlesingerovou. 

Ve čtvrtek 4. 5. jsme vyjely autobusem 
do obce Kunčice pod Ondřejníkem
nadšené a zvědavé, co nás tam čeká a
jak to celé bude probíhat. Hned u dveří
se nás ujala milá pracovnice školy 
a provedla nás chodbami až 
k samotnému místu vernisáže. Tímto
místem byla galerie Karla Svolinského.
Celá škola se nám velmi líbila. Paní
učitelka nás také seznámila s díly
umělců ve školní galerii. Jedním z nich
byl i Ferdiš Duša, rodák z Frýdlantu.

Poté nás slavnostně přivítali 
za doprovodu zpěvu dětí z prvního
stupně a mateřské školky. Teda ne
jenom nás, ale i ostatní oceněné žáky 
z jiných škol. 
Vystoupení pokračovalo folklorním
souborem. 
Také tam byla malá zpěvačka, která
nám zazpívala píseň z pohádky Tři oříšky
pro
Popelku. Program se nám moc líbil.

Vystoupení se dětem moc povedlo.
Celkový dojem byl krásný. Dále proběhlo
slavnostní vyhlašování a předávání cen.
Ceny byly krásně připravené a určitě jich
nebylo zrovna málo, dokonce diplomy
byly psány vlastnoručně 
a moc se jim povedly. Jako další a
poslední část programu bylo drobné, ale
vynikající občerstvení nachystané zvláště
pro 
doprovod a děti. 

Celá vernisáž byla úžasná a moc jsme si
to užily. Všechny tři doufáme, že ještě
někdy budeme moct
být součástí nějaké podobné akce.
Děkuji paní učitelce Šlesingerové za její
doprovod a možnost 
zúčastnit se. Holkám za super zážitek ze
stránky přátelství. Škole Karla
Svolinského za skvělý program 
a úžasnou atmosféru. 

Bára Šindlerová 6. D



Karnevalové dopoledne na1.stupni bylo
úspěšné a plné zábavy. Děti se převlékly do
různých masek, tančily a užívaly si hudbu.
Tato akce proběhla po covidové pauze,
ovšem velmi úspěšně, jelikož je populární
mezi žáky. Poděkování patří paní Veronice
Heczkové, SRPŠ a všem, kteří pomohli 
s organizací akce.

Karneval

DIVADLO
LOUTEK

9.března navštívily 4. a 5.ročníky
Divadlo loutek Ostrava. Namísto
objednané Dášeňky v červnu shlédly
děti kvůli omezením ze strany
divadla valašskou pohádku Smrt 
na hrušce už v březnu. Hra byla
veselá i poučná, zlo bylo po zásluze
potrestáno a vše nakonec dobře
dopadlo, jak už to v každé správné
pohádce chodí. Hodně se hrálo 
a zpívalo, děti měly možnost
seznámit se s valašským nářečím 
a představení se všem velmi líbilo, 

SMRT NA HRUŠCE

což bylo znát na mohutném
potlesku dětí všem hercům na
závěr. Spokojeni a plni zážitků se
pak žáci i učitelé vraceli
autobusy do Frýdlantu. Radě
rodičů a přátel školy děkujeme
za předčasný dárek ke Dni dětí.



Po návštěvě divadla se některé děti zapojily do soutěže
o nejlepší zpracování divadelního příběhu.
Krásné práce napsaly a nakreslily děti z 5. A a my je
tady můžeme za jejich práci ocenit.

a kdo vyhrál?a kdo vyhrál?a kdo vyhrál?

M. Hloušková, 5. A
A. Hlístová, 5. A

soutěž
soutě

žsoutěž



Týden po florbalovém turnaji se tady konal Wolfram. Jedná se o branný
závod, který nese název po parašutistech vysazovaných na území
protektorátu Čechy a Morava během 2.světové války. Jedním z nich byl
velitel para skupiny Wolfram pplk. Josef Otisk, který je v současné době
patronem pěší roty aktivní zálohy Krajského vojenského velitelství Ostrava.

Pro náš časopis jsme si připravili rozhovor s kapitánkami obou týmů naší školy.
(R: redaktor, N1: Nikola Šindlerová, N2: Nikola Hloušková)

R: O co vůbec ve wolframu šlo?
N1: Tak bylo tam 8 stanovišť, kde byly různé úkoly; například střelba, hod granátem,
minové pole, běh na 1000 metrů - to jsme měly nejlepší čas,
také zdravověda a potom různé vědomostní otázky.
R: A to tam soutěžil jedinec nebo jak to bylo?
N1: Ne, bylo to rozdělené na týmy. Já jsem byla
kapitánka žlutého týmu.
N2: A já červeného.
R: No a ty jsi byla kapitánka žlutých. 
Jak jste se umístili?
N1: Špatně.
R: To znamená?
N1: Páté místo.
R: A ty jako kapitánka červených, 
jak jste dopadli?
N2: Šesté místo..
R: A kolik týmů tam bylo?
N1: 11 týmů.
R: Tak to je krásný střed.
R: Byly pro vás náročnější otázky 
nebo ten běh?
N1:Ne, to ne, otázky i běh byly v pohodě.
R: Na co tam byly otázky?
N1: Na dějepis, na druhou světovou válku.

Filip Výmola, 8.B

WOLFRAM



V úterý 30.5. jsme se my deváťáci vydali
do německého koncentračního tábora
Osvětim. Byli jsme rozdělení do tří
skupin, naše skupina dostala paní 
z Polska, která se učila slovensky. Hezky
nás všude provedla a řekla nám 
i spoustu zajímavých informací. Zjistili
jsme, že Hitler tenhle tábor nenavštívil
ani jednou, prováděli zde pokusy na
ženách, aby už nemohly mít děti 
a lidský prach ze spaloven, který už
nebylo kam dávat, míchali s pískem 
a dělali z něj cesty. Podívali jsme se 
i tam, kde přespávali. Byly tam třípatrové
postele bez matrací. Na ty, co spali na
nejvyšší posteli, tekla voda, když pršelo,
a na ty, co spali na té nejnižší, útočili 
v noci hlodavci. Navštívit to, slyšet 
a vidět, co tam lidé museli zažít a jenom
si zkusit představit jaké nevyléčitelné
trauma si museli odnést lidé, co přežili,
je nepředstavitelné. Některé z nás
přepadla nevolnost při prohlídce
plynových komor a nejen tam. 

Byl to opravdu zážitek, určitě by měl
každý alespoň jednou za život navštívit
koncentrační tábor, aby si vážil toho, co
má, protože lidé v těchto táborech 
o všechno, co měli, přišli. A to jak 
o osobní věci, tak o rodinu, přátele 
a velká většina z nich i o svůj život.
Tenhle tábor je jeden z mnoha a Evropa
jich bohužel skýtá veliké množství.

Tereza Chodurová, 9.C

osvětim



návštěva z radeburgu

Základní škola T. G. Masaryka uspořádala výměnný pobyt s německou školou 
v Radeburgu, který se konal po pětileté přestávce způsobené pandemií. Během
pobytu 35 německých žáků se ujali hostitelství zdejší žáci spolu s jejich rodinami.
Program zahrnoval prohlídku města, školy a výlety do zajímavých míst. Děti si užily
aktivit jako fotbalové zápasy, opékání párků nebo návštěvu aquaparku. Všechno
probíhalo hladce a bez problémů. Navíc děti se prostřednictvím online seznámení
předem lépe poznaly, což jim pomohlo se snadno a rychle sbližovat. Obě strany se
těší na další setkání za dva roky v Německu. 
Paní učitelka Eva Gřesová byla jednou z realizátorek tohoto projektu a navíc se
ujala také role hostitele, proto jsme jí položili několik otázek.

Naše škola a hostitelské rodiny se staly po dobu čtyř dní náhradním domovem
pro bezmála 35 žáků z německého Radeburgu. V čem spatřujete největší
význam tohoto projektu?

Potkají se s dětmi z jiné země a navážou kamarádské vztahy. Velkou devízou je
vzájemná komunikace v cizím jazyce.



Vy sama jste se do projektu zapojila nejen jako samotný realizátor, ale stala jste se také 
jednou z hostitelských rodin. Jaké jsou vaše dojmy/zážitky?

Nejvíce se mi líbilo, že moje děti najednou ztratily ostych a přirozeně mluvily anglicky, rychle 
se otrkaly a skamarádily se. Velkou výhodou byla komunikace před návštěvou skrz sociální 
sítě, a to k mé velké radosti pokračuje nadále. Dokonce nám slečna, která byla u nás 
ubytována, nabídla návštěvu Německa, což je velmi přátelské gesto a těším se, že kontakt 
neztratíme a třeba brzy něco zrealizujeme.

Zapojila byste se znovu?

Neváhala bych, je to velmi vzácný projekt, který opravdu existuje na hrstce škol. Vážím si, že 
už 30 let trvá a já můžu být jeho součástí.

Mohla byste se s námi na závěr podělit o nějakou vtipnou historku?

Bude to určitě spadlý mobil při prohlídce jeskyní. Mobil jednoho německého žáka spadl 
do prohlubně plné jedovatých plynů a čekali jsme na „vyproštění“ odbornou službou. :-)
Také bylo velmi zábavné, když němečtí žáci dostávali od svých nových přátel lekce češtiny
a zkoušeli různé jazykolamy a slovíčka, kde se vyskytovalo „ř“. Nadšený německý student 
volající „řeřicha“ po celé chodbě mi bude ještě dlouho kouzlit úsměv na tváři.



Od druhého pololetí se učitelský sbor rozšířil o novou posilu – paní
učitelku Olenu Pukalovou, která zde vyučuje ruský jazyk. Chtěli jsme
se jí zeptat, jak se jí na naší škole líbí, jak se cítí v České republice,
jak se „pere“ s češtinou, a co říká na situaci v její domovské
Ukrajině.

Já, Olena Pukalová, jsem se narodila na
východní Ukrajině v Luhansku, což je
nejvýchodnější město Ukrajiny, které se
nachází 50 km od Ruska. V roce 2003 jsem
absolvovala Luhanskou pedagogickou
univerzitu jako učitelka chemie a biologie.
Mám rodinu, čtrnáctiletého syna, manžela 
a černou kočku Sardinku, kterou máme
všichni moc rádi a která se s námi
přestěhovala do České republiky.
Ráda studuji historii, čtu historické knihy 
a sleduji dokumentární filmy. Láká mě také
turistika do hor nebo na jiná malebná místa,
kterých je v Česku obrovské množství. Letos 
v létě mám v plánu navštívit s rodinou
Karlovy Vary, Vídeň a Budapešť. Mám velmi
ráda českou kuchyni a při každé příležitosti
se snažím naučit vařit národní česká jídla.
Ráda také pletu a vyšívám. Intenzivně se také
stále učím česky a jsem velmi ráda, že mohu
pracovat v tak útulné škole, jako je ta naše, 
a pracovat v tak přátelském učitelském
kolektivu s tak poslušnými a báječnými
dětmi.

Jak se vám líbí na škole?

Všechno v pohodě, děti jsou šikovné, vaše

třída je velmi dobrá (pozn. 8.B).

INTERVIEW S OLENOU
PUKALOVOU

Kde jste učila předtím?

Na Ukrajině jsem učila na střední
mluvčí ruského jazyka.

škole a učila jsem chemii a biologii. Já jsem rodilý 



Jak dlouho už jste tady v České republice?

Dva a půl roku. Nemohla jsem pro sebe dlouho sehnat učitele češtiny. Nejtěžší je
pro mě v češtině užívání diakritiky. Nejdříve jsem byla samostatná, později jsem
chodila na kurzy. Do České republiky jsem přijela v době Covidu19.

Váš pohled na válku na Ukrajině?
Peníze, vláda a moc…Více nemám, co bych dodala.

Co vás u nás v České republice zaujalo?
Knedlíky, olomoucké tvarůžky a vepřo knedlo zelo. Některá jídla jsou
podobná jako u nás.

Souhlasíme, jídlo lidi vždycky spojovalo. :-) Děkujeme Vám za milý a upřímný
rozhovor. Doufáme, že se Vám bude jen a jen dařit a budete zde spokojená!

Takže je pro vás ruština nejlehčí jazyk?

Ano, určitě.

Lukáš Zahradník, 8.B a Roman Slanina, 8.C



zájezd do londýna

Letos se na konci dubna konal zájezd do
Londýna. Zúčastnilo se ho celkem 31 žáků
osmých a devátých ročníků. Spolu s
panem učitelem Marečkem a paní
učitelkou Suchanovou navštívili moderní
stavby i historické památky.

V průběhu čtyřdenního pobytu v
Londýně byli žáci ubytovaní v domech

dobrovolníků. Bydleli po třech až čtyřech
v jednom pokoji. Majitelé domů je každé
ráno dovezli na domluvené místo, odkud

vyrazili s průvodcem na prohlídky
Londýna.

Za čtyři dny stihli navštívit řadu známých 
i méně známých památek a atrakcí
Londýna. Nejznámější z nich byl například
Tower Bridge, stadion Chelsea nebo
London Eye. 
Zájezd do Londýna se líbil 
jak žákům, tak i učitelům 
a všichni by si výlet rádi 
zopakovali. 



velký úspěch na turnaji: 
2. místo ve florbale! 

Máme pro Vás exkluzivní rozhovor s kapitánem
Vojtou Kaděrkou

11.5. 2023 se uskutečnil turnaj v Dobré. Naši
deváťáci a jeden osmák (Avatar) hráli florbal.
Vyhráli jsme čtyři zápasy, jednou jsme
remízovali a dva zápasy jsme prohráli. Kapitán
tento turnaj hodnotí velice úspěšně. Na naší
lavičce se skandovalo a podporovalo, jak se jen
dalo. Nejlepší střelec zápasu byl Jakub
Michalica a samozřejmě - nejlepší brankář byl
Vojtěch Kaděrka. Dostali jsme všichni pohár 
a medaile. Nakonec jsme jako sladkou tečku
na závěr obdrželi ještě čokoládový dort (fotku
nemáme, tak rychle se snědl) 😊. 

(V: Vojtěch R: redaktor)

R: Na jakém postu jsi hrál?
V: Hrál jsem brankáře, za mě jsem byl
nejlepší brankář z celého turnaje.

R: No to je jasné a kolik zápasů jsi vychytal
s nulou (gólů)?
V: No, mám pocit, že ani jeden, ale to bylo
proto, že obrana nefungovala.
R:Tak ty jsi elitní brankář.
V: Vlastně jeden zápas jsem vychytal, a ten byl proti Morávce, to byli hrozní Janci. Oni
snad nevěděli, co to je florbalka, oni tam třeba ví, co je to Rákosníček nebo voda, ale
florbalku vážně ještě neviděli.
R: Myslíš, že tam mají třeba kajak nebo lék na syfilis?
V: Myslím si, že ani jedno se jim zatím nepoštěstilo. 
R: Dobře, asi tady nechci rozebírat Morávku, ale když už jsme u toho, tak kolik
tam bylo týmů?
V: Myslím, že pět, byla tam TGM, Dobrá, Morávka (palec dolů), Raškovice a dál už si
nevzpomenu.
R: Kolikátí jste skončili, a kdo to vyhrál?
V: My jsme skončili druzí a dostali jsme pohár a medaile. No a vyhrála to bohužel
Dobrá.
R: Druhé místo je taky pěkné, oslavili jste to nějak?
V: Ano, oslavili. Našli jsme si tam  kamarády z Raškovic a s těmi jsme to taky oslavili.
R: Jaká byla v týmu atmosféra?
V: Byla skvělá, podporovali jsme se pořád.
R: Tak to je krásné, hele, děkuji moc a ať se ti daří! 
V: Díky helenc.

Filip Výmola, 8.B



League of Legends (LoL) je multiplayerová
online battle arena (MOBA) hra vyvinutá 
a publikovaná společností Riot Games.
Hra se odehrává ve virtuálním světě, kde dva
týmy hráčů bojují o kontrolu nad mapou 
a snaží se zničit nepřátelský Nexus, centrální
bod obrany. Hráči si vybírají postavy 
s unikátními schopnostmi a spolupracují 
s ostatními hráči, aby dosáhli vítězství. 
League of Legends je jednou z nejpopulárnějších 
a nejhranějších her na světě, s velkou 
profesionální e-sportovní scénou.

1. League of Legends

GTA je zkratka pro videohru Grand Theft Auto V, kterou
vyvinula společnost Rockstar North a vydala Rockstar

Games. Je to akční adventura odehrávající se ve fiktivním
městě Los Santos, inspirovaném Los Angeles. Hráči se

ujímají různých postav a plní mise, které zahrnují
krádeže, střílečky, jízdu aut a interakci 

s otevřeným světem. Hra nabízí rozsáhlý příběhový
režim, stejně jako online multiplayerový režim, ve

kterém hráči mohou spolupracovat nebo soupeřit s
ostatními hráči. GTAV získala obrovskou popularitu a je

jednou z nejprodávanějších her v historii..

2.GTA V

3. Minecraft

Minecraft je sandboxová počítačová hra 
s otevřeným světem. Hráči tvoří a bourají
bloky různých materiálů, staví konstrukce,
bojují s nepřáteli a sbírají suroviny. Nabízí
režimy jako přežití a kreativitu, a podporuje
multiplayer.
Má rozsáhlou komunitu a moddingovou
scénu. Vydaný v roce 2011, je jednou 
z nejpopulárnějších her všech dob.

top 4 nejpopulárnější počítačové hry



Counter-Strike: Global Offensive (CS:GO) je populární
týmová střílečka z pohledu první osoby. Hráči se
rozdělují do dvou týmů - teroristů a protiteroristů - 
a účastní se bojů na různých mapách. Cílem teroristů
je umístit a odpálit bombu, zatímco protiteroristé se
snaží zabránit tomuto útoku nebo zachránit rukojmí.
CS:GO nabízí taktickou strategii, rychlé reflekty, 
vylepšování zbraní a soutěžní herní módy. 
Hra je oblíbená jak mezi casual hráči, 
tak i profesionálními e-sportovními týmy 
po celém světě.

1.Clash of Clans

Clash of Clans je online hra pro více hráčů, ve které si
hráči vytvářejí klany, trénují jednotky, aby mohli útočit na
vesnice hráčů a získat zlato, elixír a dark elixir. Obsahuje
také mapu pro jednoho hráče a druhou vesnici (Builder
base), která se vám odemkne později ve hře. Jsou tady

také hrdinové : Barbarian King, Archer Queen, Grand
Warden, Royal Champion. Radnice (Town Hall) má 15

úrovní a v každé nové úrovni se odemknou další
jednotky a budovy. V laboratoři se vylepšují jednotky 

a lektvary.

4.Counter-Strike: Global Offensive

recenze mobilních her

Marek Polášek a Dominik Žáčik, 8. A

TOP 3 mobilní hry od Supercellu



Clash Royale je strategická hra pro více hráčů.
Ve hře se hraje o pohárky a soutěží se proti
různým klanům. Ve hře je 104 karet s
postavami a 5 šampionů. Postavy se dají
vylepšovat za získané peníze ze soubojů. Za
každou vítěznou hru hráč dostane bednu,
kterou nechá odemykat nějakou dobu (záleží
na bedně). Ve hře jsou gemy jako prémiová
měna. Denně jsou na vyzvednutí různé karty na
vylepšení postav. V bitvě si hráči navzájem
snaží zničit budovy, ale pouze do určitého času. 

3. Brawl Stars

Brawl Stars je online multiplayerová hra, která byla
vydána 12. prosince 2018. V samostatné hře se dá

získat 68 brawlerů, kteří mohou být různě vzácní
např.(rare, super rare, epic, mythic, chromatic,

legendary.) Ve hře je 10 modů. V každé sólo hře za
první umístění získáte 10 trofejí. Když poprvé zapnete

Brawl Stars tak dostanete začátečního brawlera.
Základní brawler, kterého získáte, se jmenuje Shelly.

Každý brawler má svoji speciální superschopnost,
která se dobíjí za aktivitu ve hře. Ve hře je prémiová

měna (gemy) a coiny.

2. Clash Royale

Přejeme super hru 

a bezva zábavu!

 Radim Nachtigal a Roman Slanina, 8.C



ČAS LOUČENÍČAS LOUČENÍČAS LOUČENÍČAS LOUČENÍ
Rozhovor s deváťáky

1.  Těším se prostě na ty nové lidi, ale budou mi
chybět ti, se kterýma jsem prožila těch 9 let..
Je to divné odejít ze školy, kde jsi s lidma, se
kterýma jsi byla déle jak půlku svého života.

2.  Na lyžák, to je kapitola sama o sobě prostě.
Ale je spousta jiných zážitků, které tam mám. 

3.  Střední škola gastronomie, oděvnictví  
       a služeb ve FM (obor kadeřnice).

1.  Jo hodně, ale zároveň se hodně bojím.
2.  Asi Doležalová a Štrangfeld.
3.  Jakože možná na chvíli jo, ale opakovat to

vše, co se mi stalo, ne prostě – maximálně 
      na týden.

Kača Bezoušková, 9. C

1.   Bude těžké si zvyknout na nové spolužáky,
bude mi smutno po pár kamarádech, které
už třeba nikdy neuvidím. 

2.  Určitě nezapomenu na zájezd do Londýna,
kde jsme zažili spoustu zážitků a zábavy. 

3.   Stanu se novým žákem gymplu. 
4.  Těším se na nový kolektiv a mnoho zážitků.
5.  Nejvíc mi bude chybět pan učitel Štrangfeld,

se kterým je vždycky sranda a mám s ním
mnoho dobrých vzpomínek. 

6.    Chtěl bych se zpátky vrátit a ještě jednou si
užít má skvělá dětská léta.

Karel Fuksa, 9. C1

2

1. Jaký máš pocit z toho, že odcházíš ze ZŠ?
2. Řekni nám nějaký zážitek, na kterýjen tak nezapomeneš?3. Na jakou SŠ jdeš? 4. Těšíš se na novou školu? 5. Který učitel ti bude nejvíce chybět?6. Chtěl/a by ses vrátit zpátky do prvnítřídy?



follow us on

3

4

1.  Mám smíšené pocity, ale těším se na
SŠ, abych potkal nové lidi.

2.  Na lyžák. 
3.  Na průmyslovku.
4.  Jo.
5.  Štráňa.
6.  Ne. 

Radek Čupa, 9. D

Patrik
 Fojtí

k, 9. A 

1.  Mám z toho dobrý pocit.
2.  Na paní ruštinářku.
3.  Na Horničák. 
4.  Ani ne. 
5.  Pan Kudělka.
6.  Ne.

@greatninthgrader

1. Jaký máš pocit z toho, že odcházíš 

ze ZŠ?

2. Řekni nám nějaký zážitek, na který

jen tak nezapomeneš?

3. Na jakou SŠ jdeš? 

4. Těšíš se na novou školu? 

5. Který učitel ti bude nejvíce chybět?

6. Chtěl/a by ses vrátit zpátky do první

třídy?



5

6

1.  No, tak budou mi chybět kámoši, že jo, naučila
mě ta škola hodně věcí, hlavně ty, které se
netýkají například matematiky nebo češtiny…
takže pocit smutku, ale zase zatím mi je to tak
nějak jedno, protože si ještě užívám s nima
poslední dny, takže tak noo…

2.  No, tak 100% na lyžák a jedeme na vodu, takže
doufám, že na ni taky jen tak nezapomenu.

3.   Soukromá podnikatelská škola ve FM primat
obor IT. 

4.  Ano.
5.  Asi Štráňa.
6.  Do první třídy bych se nikdy nevrátil, protože už

to stačilo xd. 

Tomáš Halata, 9. B

Tomáš Běčák, 9. A

1. Jsem rád, že odcházím.
2.To si teď nevybavím.. 
3.Opravář zemědělských strojů. 
4.  Ano, těším se.
5.  Asi Štráňa.
6.  Ne. Nikdy.

Přejeme Vám nejen hodně úspěchů na Vaší další cestě, ale 
také nejméně polovinu tak skvělých zážitků, jaké jste prožili 

tady s námi na TéGéEmCe!

Lucie Hajdušková a Tereza Káňová, 8.C a 8.A

www.devataci.cz



Blinding Lights
The Weeknd

0:58 -3:24

1. The Weekend s neuvěřitelnými 107 milióny posluchači měsíčně

a s jeho nejpopulárnější písní "Blinding Lights", která má 3,5

miliardy přehrání

2. Ed Sheeran s 87 milióny posluchači měsíčně a s

jehonejposlouchanější písničkou "Shape of You", která nasbírala

3,4 miliardy přehrání

3. Taylor Swift s 85 milióny posluchači měsíčně a s její

nejpopulárnější písničkou "Blank Space" s 1,2 miliardy přehrání

4. Miley Cyrus s 77 milióny posluchači měsíčně a s

nejposlouchanější písničkou "Party In The U.S.A" s 1,2 miliardy

přehrání

5. Rihanna s 75 milióny posluchači měsíčně a s nejposlouchanější

písničkou "We Found Love" s 1,1 miliardy přehrání

kdo právě teď frčí
 5 nejpopulárnějších umělců



Pro ty, kdo by si chtěli o letních prázdninách užít nějakou tu zábavu nebo zajít 
na koncert, je tenhle článek ideální. Objeví se tu známá jména jako: 50 cent,
Falloutboy, Shack wes, The Weeknd a mnoho dalších.

Zde najdete TERMÍNY těch NEJZNÁMĚJŠÍCH UMĚLCŮ, kteří mají přijet do Česka.
Metalová kapela s názvem Iron Maiden vystoupí 30-31 května v O2 aréně v Praze.
Samozřejmě i tento rok se bude konat známý "Votvírák", kde budou vystupovat
umělci jako: Chinaski, Lucie, Yzomandias, Paulie Garand, Wohnout, Vypsaná Fixa,
Pokáč a nakonec Buty.

30. června vystoupí v Lucerna Music Bar v Praze zpěvák se jménem Shack Wes
Pro ty, kteří mají rádi českého zpěváka Earth, tak ten vystoupí v Lucerna Baru v
Praze 16. června 2023.
6. srpna se můžete těšit na umělce známého pod jménem The Weeknd, který
vystoupí na Letišti v Letňanech v Praze.

Pro fanoušky české hudby vystoupí 25. srpna v Úvalech v Praze zpěvák jménem
Divokej Bill.
22. září oslní v kavárně Café v Lese v Praze známá skupina se jménem Neffex.
(v rámci jejich turné).
12. října v O2 aréně společně vystoupí umělci Calin a Viktor Sheen.
14. října v O2 aréně zazáří Eva Farná
18. října vystoupí v Sportovní hale Fortuna Fall Out Boy
28. října můžete navštívit v O2 aréně umělce známého jako 50 Cent
30. listopadu v O2 aréně vystoupí česká skupina Mirai.

Toto byli nejznámější umělci, kteří budou v tomto roce vystupovat. Samozřejmě se
na známém koncertu Colours Of Ostrava, který se bude konat 19. - 22. července,
můžete potkat s mnoha známými umělci jako třeba Burna Boy, One Republic, Ellie
Goulding, Macklemore, Niall Horan, Tom Grennan, Danger, Jacob Collier a mnoho
dalších.

pojďte si užít nejen léto 

na skvělých koncertech
koncerty v čr

Lukáš  Zahradník, 8. B

Užijte si léto plné těch nejlepších rytmů!



Muži Ženy

Aktivně užívá Pouze jednou NikdyChtěli by 
vyzkoušet

4 %
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4 %
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nikotinové sáčky u nás
anonymní průzkum 

Nikotinové sáčky nebo také nikotinové
polštářky byly zpočátku vyráběny pro
lidi, kteří chtěli přestat s kouřením
cigaret. Teď už ale víme, že se tyto
sáčky hojně rozšířily mezi mladistvými,
a tak vzniká ve společnosti mladých
problém se závislostí na nikotinu.

Z hlediska zdraví jsou nikotinové sáčky
velice škodlivé. Způsobují podráždění
nebo také poškození dásní a krku. Při
jejich větší míře užití se může stát, že
se předávkujete nikotinem, a to poté
vede ke ztrátě vědomí nebo
nevolnosti.

Na naší škole proběhl anonymní
výzkum o tom, zda žáci osmých 
a devátých tříd mají zkušenost 
s nikotinovými sáčky. Téměř 30%
dotázaných žáků zkušenost má. 
Na grafu níže můžete vidět, jak
anonymní výzkum dopadl.

Dotazovaným žákům jsme také položili
otázku, zdali se u nich projevily
nežádoucí účinky.
Mnoho žáků uvedlo, že se po užití
nikotinových sáčků dostavilo motání
hlavy nebo nevolnost . Michael Matušák, 9. A



co dělat o prázdninách?

A taky něco pro gurmány!
Můžete navštívit gastrofestival Frýdek-Místek “Plný chutí”
ve dne 19.8 od 10:00. Zažijete i různé cooking show, škola
čepování piva, folklorní soubor Slifka a více.

Zveme vás na různé festivaly, které se konají v létě

2023. Jako první vás zveme na Colors Of Ostrava,

který se koná od 19.7 do 22.7. Můžete tam vidět

vystupovat One Republic, Burna boy, Ellie Goulding

a mnoho dalších.

Hip Hop žije se bude konat 26.8 od 17:00 hod. v Dolních

Vítkovicích. Uvidíte tam mnoho účinkujících například

Separa, Kaliho, Ektora, Yzomandias a mnoho dalších

účinkujících.

Naplno fest se koná 5.8 od 15:00 v Ostravě. Zažijete

skvělý zážitek, na který nezapomenete s Ewou Farnou,

Desmodem, Marpem a s mnoha dalšími.

Kiss party - místo konání je Frýdlant nad Ostravicí na

koupališti dne 18.8. od 15:00. Program začíná v 16:00 

a končí v 22:45. Také se můžeme těšit na moderátory

jako je Sonia Edde, Michal Kavalčík a mnoho dalších.

Soldout festival - doba konání od 29.7 do 30.7 od 18:00 
v Dolní oblasti Vítkovic, který se uskuteční pod širým
nebem. Jako inpretery můžete slyšet například Ektora,
Adama Mišíka, Totally Nathin a Senseye a mnoho
dalších. Kromě hudebníku taky můžete navštívit různé
atrakce jako například řetízkáč, lavici, zvon atd…

Sophie Jane Balogh 8.C, 
Silvie Kanioková 8.B



1) Cibuli a česnek oloupeme, cibuli nakrájíme
nadrobno a česnek na kousky. Maso krájíme 
na kostky, které osolíme a opepříme.
2) Na sádle osmažíme nakrájenou cibulku
dorůžova, přidáme nakrájené osolené 
a opepřené maso, nakrájený česnek 
a restujeme.
3) Těsně předtím, než budeme podlévat,
vmícháme kmín a mletou papriku, necháme
zpěnit a pak ihned podlijeme vodou.
4) Přidáme zelí bez nálevu (nebo můžete trošku
nechat podle chuti) a chilli papričku, pokud
máme rádi pikantnější jídla.
Necháme dusit asi 30 minut, dokud není zelí 
a maso téměř měkké.
5) V troše vody dobře rozšleháme 1-2 lžíce
hladké mouky a za stálého míchání guláš 
zahustíme, Necháme pozvolna asi 20 minut
provařit
6) Nakonec přidáme smetanu (mohla by stačit
asi polovina kelímku) a ještě chvíli necháme 
povařit.
7) Pokud je potřeba, ještě přidáme sůl a pepř,
popř. cukr.

Podáváme s chlebem či knedlíkem! Ať chutná!

 vaření s námi zvládne každý! 
Ahoj! Zkusili jsme pro vás uvařit a otestovat 4 různé recepty,
abychom Vám ukázali, že se toho jako kluci nebojíme. Můžete
nasbírat plusové body doma u rodičů, případně se vyšvihnout 
před svou holkou. Tady jsou!

1.Segedínský guláš s pěti

2.Lívance s marmeládou 
a tvarohem

2 hrnky hladké mouky, olej 
na smažení, prášek do pečiva,
marmeláda, lžíce cukru krupice,  
šlehačka, 2 vejce, sladký tvaroh,  
1 hrnek mléka, 2 lžíce oleje

1, Všechny suroviny spolu dobře
promícháme.
2, Polévkovou lžící děláme do
rozpáleného oleje na lívanečníku
nebo pánvi malé lívanečky 
(dost nabudou). Olej je třeba často
dolévat.
3, Lívanečky pomalu smažíme 
na mírném ohni z obou stran
dozlatova.
4) Hotové lívanečky na talíři
ochutíme a dozdobíme buď
marmeládou, šlehačkou nebo 
sladkým tvarohem.

Mňam!



3. Kachna s bramborovým knedlíkem
 a červeným zelím

1, Kachnu očistěte a dobře nasolte.
Posolte ji ze všech stan i uvnitř –
opravdu se toho 
nebojte. Ideální je pak nechat kachnu
nezakrytou v lednici přes noc. Druhý
den kachnu vyndejte z lednice a
nakmínujte.
2, Kachnu dejte do pekáče s roštem.
Pečte nejlépe v parní
troubě (pára 50 %) na 130 °C 2 hodiny
a 20 minut. Pokud
parní troubu nemáte, tak v zakrytém
pekáči při 120 °C
asi 6 hodin.
3, Po dlouhém pomalém pečení
kachnu zkontrolujte.
Zvyšte teplotu na 180 °C a dopečte asi
30 minut, aby měla pěknou zlatavou
kůrčičku
Postup na bramborové knedlíky:
1, Dejte vařit vodu do velkého hrnce.
Do mísy nastrouhejte vařené
brambory. Přidejte hrubou mouku,
bramborový škrob, vejce a sůl.
Vypracujte pěkně soudržné těsto
2, Z těsta vypracujte dva válečky, které
poté uvařte ve vodě. Zabere to asi 20
minut. Uvařené knedlíky poté
nakrájejte.

Postup na dušené zelí:

1, V hrnci rozehřejte sádlo. Přidejte
nakrájenou cibuli, dobře osolte 
a nechte zesklovatět. Poté dejte cibuli
stranou, přidejte cukr a nechte jej
částečně zkaramelizovat (do zlatavé
barvy).
2, K cibuli a karamelizovanému cukru
přidejte nakrouhané zelí, ocet, kmín 
a sůl. Promíchejte a poté pomalu duste
do změknutí.

4. Banánový koktejl 
s ovesnými vločkami

1. Vezmeme banán a vločky s mlékem,
dáme do mixéru mléko, tak půl litru 
a dobrou chuť!

Hodnocení:

Matyho hodnocení

Lívance 7/10

Kachna 10/10

Segedínský guláš 6/10

Járovo hodnocení

Lívance 5/10 

Kachna 9/10 

Segedínský guláš 7/10

Ať se Vám dílo podaří 
a chutná Vám jako nám!

Matěj Chromec a Jaromír Hubač, 8. A 



Ukrytá slova
Najdi v tabulce ukrytá slova. Okénko 

pro malé



start
V létě si rád

hraji 
s nafukovacím

míčem 
na pláži.

V létě chutná
limonáda moc
dobře. Zvlášť 
se spoustou
kostek ledu.

Když je velké
horko, děda

vezme zahradní
hadici a všechny

nás postříká.

Na koupališti
si můžu koupit

zmrzlinu.
Nejraději mám

barevnou
vodovou.

Holčička má
na sobě

plavky. Jsou
fialovorůžové.

Chlapec ještě
neumí plavat.

Proto
potřebuje
rukávky.

cíl

Na zahradě
jsme si nafoukli

bazén. 
I s malým

slunečníkem.

Opalovací
krém je v létě
velmi důležitý.

Bez něj 
se spálíš.

V létě nejraději
jím lahodný
meloun. Jen

nemám rád ta
černá jádra.

Aby mě
neoslepilo
sluníčko,

nasadila jsem si
sluneční brýle.

Moji sourozenci
na mě stříkají
vodní pistolí!

Plážové domino
Zahraj si s kamarádem v létě domino.
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	Souhlasíme, jídlo lidi vždycky spojovalo. :-) Děkujeme Vám za milý a upřímný rozhovor. Doufáme, že se Vám bude jen a jen dařit a budete zde spokojená!
	Lukáš Zahradník, 8.B a Roman Slanina, 8.C
	zájezd do londýna
	velký úspěch na turnaji:  2. místo ve florbale!
	Máme pro Vás exkluzivní rozhovor s kapitánem Vojtou Kaděrkou
	Filip Výmola, 8.B


	top 4 nejpopulárnější počítačové hry
	1. League of Legends
	2.GTA V
	3. Minecraft
	4.Counter-Strike: Global Offensive
	Marek Polášek a Dominik Žáčik, 8. A



	recenze mobilních her
	TOP 3 mobilní hry od Supercellu
	1.Clash of Clans
	2. Clash Royale


	3. Brawl Stars
	Přejeme super hru  a bezva zábavu!
	Radim Nachtigal a Roman Slanina, 8.C
	1. Jaký máš pocit z toho, že odcházíš  ze ZŠ? 2. Řekni nám nějaký zážitek, na který jen tak nezapomeneš? 3. Na jakou SŠ jdeš?  4. Těšíš se na novou školu?  5. Který učitel ti bude nejvíce chybět? 6. Chtěl/a by ses vrátit zpátky do první třídy?

	Rozhovor s deváťáky

	Karel Fuksa, 9. C
	Kača Bezoušková, 9. C

	Radek Čupa, 9. D
	Mám smíšené pocity, ale těším se na SŠ, abych potkal nové lidi.
	Na lyžák.
	Na průmyslovku.
	Jo.
	Štráňa.
	Ne.

	Patrik Fojtík, 9. A
	Mám z toho dobrý pocit.
	Na paní ruštinářku.
	Na Horničák.
	Ani ne.
	Pan Kudělka.
	Ne.


	follow us on
	@greatninthgrader
	Tomáš Halata, 9. B

	Tomáš Běčák, 9. A
	Jsem rád, že odcházím.
	To si teď nevybavím..
	Opravář zemědělských strojů.
	Ano, těším se.
	Asi Štráňa.
	Ne. Nikdy.
	Lucie Hajdušková a Tereza Káňová, 8.C a 8.A

	Přejeme Vám nejen hodně úspěchů na Vaší další cestě, ale  také nejméně polovinu tak skvělých zážitků, jaké jste prožili  tady s námi na TéGéEmCe!

	www.devataci.cz
	kdo právě teď frčí
	5 nejpopulárnějších umělců
	Blinding Lights
	The Weeknd
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	Pro fanoušky české hudby vystoupí 25. srpna v Úvalech v Praze zpěvák jménem Divokej Bill. 22. září oslní v kavárně Café v Lese v Praze známá skupina se jménem Neffex. (v rámci jejich turné). 12. října v O2 aréně společně vystoupí umělci Calin a Viktor Sheen. 14. října v O2 aréně zazáří Eva Farná 18. října vystoupí v Sportovní hale Fortuna Fall Out Boy 28. října můžete navštívit v O2 aréně umělce známého jako 50 Cent 30. listopadu v O2 aréně vystoupí česká skupina Mirai.
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